

相约十四冬 魅力内蒙古·文明篇

XIANGYUESHISIDONG



INNER MONGOLIA 2024
第十四届全国冬季运动会



森林消防员巡检场馆。

怀特乌勒斯 摄



体验冰雪项目的孩子们。

李新军 摄

提升品质迎盛会 文明城市 精彩赛事

◎冯雪玉

随着“十四冬”开幕的临近，代表团将陆续抵达呼伦贝尔。

作为北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目大型体育赛事，“十四冬”具有重要意义。如何借助“十四冬”的东风来展示城市形象、提升城市品质、尽显文明本色？呼伦贝尔用细致的服务、精准的管理、靓丽的颜值给出答案。

酒店是运动员的“家”，服务必须温暖贴心。走进位于海拉尔区的凯景嘉华酒店大堂，“十四冬”宣传展板、标识随处可见，赛事氛围十分浓厚。“我们要像保护大熊猫一样照顾好运动健儿！”凯景嘉华酒店销售部经理宝永丽说，作为“十四冬”官方接待酒店，他们全力以赴为大会做好保障服务。随着大会开幕越来越近，凯景嘉华酒店根据执委会和接待保障部的要求对运动员房间、运动员专用餐厅和大厅区域进行氛围营造和专用备品的准备。

为全面提升接待保障服务水平，呼伦贝尔对各接待酒店的前厅、客房、餐饮等方面均进行了多次技能提升培训。同时，酒店也都制定了具有呼伦贝尔特色的食谱，确保运动员们能够享受到营养均衡、有特色的餐饮服务。

在城市管理方面，呼伦贝尔也下足功夫。去年以来，全市上下积极行动起来，聚焦城市门户、交通场站、高速公路、老旧小区、旅游设施等重点领域，从制度机制、日常监管、环境整治、队伍建设等各领域着手，全力提高城市精细化管理水平，助力“十四冬”顺

利举办。

严格落实市容环卫责任区制度，强化落实“门前五包”责任，实现环境卫生责任全覆盖。加强对责任区日常管理的监督调度，对责任区存在的跨门经营、乱设摊位、乱堆乱放、乱贴乱画、招牌杂乱、暴露垃圾、设施损坏、乱排污水、乱停车等问题及时进行管理和纠正。组织开展城市环境卫生专项整治行动，重点针对城区道路、公园广场、水域、公共设施、积存垃圾等开展排查整治，进一步改善市容市貌。通过优化道路保洁综合作业模式，提高环卫机械化作业水平，基本实现清扫保洁责任到人、精确到米。

全市百余个老旧小区改造全面铺开，“15分钟文化惠民圈”项目建设成效显著，城市风貌得以提升，城市文化标识被擦得更亮。市民们纷纷表示，要做文明城市的倡导者、宣传者、实践者，做好“十四冬”东道主。

呼伦贝尔是极具特色的一座城，举办“十四冬”，更是让这座城市焕然一新、活力十足。

古城休闲街区、“六馆一湖”等一批文化地标渐成规模，冰舞秀、马术剧等精品文化产品提升了城市品位，涵养了城市底蕴。形神兼具、内外兼修的品质城市让八方宾朋为赛事而来，因城市品质流连忘返。

“十四冬”筹备工作启动以来，呼伦贝尔为了办好这一赛事，倾注了无数心血，从服务保障到能级提升，整个城市的文明程度迈上了更高的台阶。呼伦贝尔以最大的诚意、最美的形象、最佳的服务，与您共待花开。



公安执行安保任务。

怀特乌勒斯 摄



志愿者们与滑雪登山项目的冠军选手合影留念。

怀特乌勒斯 摄



宁忠岩获得速度滑冰公开组男子1000米冠军。

马骏驰 摄

石榴花开分外红

团结冬运 暖意盈盈

◎冯雪玉

“十四冬”各项赛事如火如荼，赛场内外，身着民族服装，笑意盈盈的吉祥物“安达”“赛努”成了新晋“顶流”。“朋友你好”的语意传递了内蒙古对全国人民的诚挚邀请、对八方宾朋的亲切问候、对冬运会运动员赛出佳绩的美好祝愿，体现了和平和友谊的体育精神内涵，彰显了内蒙古各族人民热情好客、健康快乐的良好精神面貌。

呼伦贝尔有着深厚的民族团结底蕴，长期以来，各族群众在这座温暖、包容的城市交往交流交融，携手建设美好家园。

“十四冬”主赛区设在呼伦贝尔市，这是令全市各族干部群众倍感振奋的大事。

长期以来，呼伦贝尔市把民族团结进步各项事业全面融入到各项工作中，民族团结之花处处盛开。2月3日，“十四冬”火炬传递，为这座团结之城再添一段佳话。

米吉格道尔吉是火炬传递中唯一的“马背”火炬手，今年42岁的他在呼伦贝尔市新巴尔虎右旗克尔伦苏木来嘎查党支部书记的岗位上工作了12年。“全国农业劳动模范”“全国劳动模范”“全国优秀党务工作者”，一项项荣誉见证了他带领牧民增收致富奔小康的奋进之路。“借着这次火炬传递，我希望有更多的人认识、了解呼伦贝尔，也欢迎大家夏天到这里看草原，冬天在这里玩冰雪。”米吉格道尔吉说。

前段时间，鄂伦春族小伙杜金因在哈尔滨将一顶鄂伦春族特有的犴皮帽送给小女孩而火爆出圈。当

日，他也作为火炬手参加了“十四冬”火炬传递。杜金说，他希望未来继续把阳光、团结和希望传递给身边的每一个人。

呼伦贝尔是多民族聚居区，内蒙古19个民族乡中，呼伦贝尔市就占了14个。一座冰雪运动场馆的建成，满足了各族群众赏冰乐雪的美好追求。

在内蒙古自治区冰上运动训练中心冰球冰壶馆内，内蒙古冰雪运动学校的学生们在教练的带领下进行冰球专项训练；在扎兰屯金龙山滑雪场上，来自14个旗区的各族青少年在研学之旅中体验滑雪乐趣；在牙克石凤凰山景区里，游客们在冰雪世界尽情戏雪欢闹……呼伦贝尔各地纷纷开展丰富多样、特色鲜明的群众性冰雪赛事活动，营造“全民运动”的冰雪氛围。

现在，呼伦贝尔市有170多所学校开设了冰雪体育课，10余万各族学生参与其中；中小学校冰球场达到213块，313所中小学冰雪运动普及率达到100%。呼伦贝尔市充分利用城区公园、广场、学校、河面等空闲地带，打造多个大众冰雪场地，并以“相约呼伦贝尔 共享精彩冬运”为主题，精心组织开展环城徒步赛、全民篮球挑战赛、中俄青少年文化冰雪研学等系列全民健身活动，为喜迎“十四冬”，为全民健身增添丰富多彩的冰雪运动元素。

“十四冬”是展示民族团结的窗口，呼伦贝尔以举办“十四冬”为契机，不断巩固民族团结进步创建的丰硕成果，让民族团结之花分外美丽。



运动员备战。

李新军 摄



冰球赛尽显攻防魅力。

李新军 摄



冬日里的呼伦贝尔。

李新军 摄